

母亲管教严厉,少女冲动之下要轻生 30分钟生命通话,接警员暖心劝导救回她

记者 陶春燕
通讯员 付延涛 丁华芳

接到求助电话 接警员循循善诱

当聊城市阳谷县公安局110报警台接警员胡福兰接到这个报警电话时,精神一下子就紧张起来,多年的接警经验让她意识到,自己必须提高警惕去配合处理这次突发的紧急事件。

“阿姨,能不能帮我给我妈妈传个话,我根本就不该存在这个世上……”随着电话里稚嫩的声音不住地抽泣,胡福兰的心也不禁揪了起来,但为了让少女尽快地安定下来,尽早摆脱轻生念头,胡福兰尽全力让自己镇静,化身一位温柔的“倾听者”,耐心地倾听少女吐露所有的不快。

接警的同时,胡福兰立刻暗示同班组另外两名接警员邢江华、王丹快速向上级领导进行报告,了解到事情的紧急性后,阳谷县公安局迅速调派其余警力对轻生少女开展救援部署。

胡福兰在和少女的交谈中得知,轻生少女现在是一名初中学生,平时母亲对她的管教比较严厉,母女二人之间爆发过好几次矛盾,有时双方甚至会有动手的激烈情况出现。现下13岁的少女正处于青春期,学习压力比较大,心理承受能力比较薄弱,种种因素的叠加影响让她不由得生出了自杀的念头,在11月2日这一天,想要以跳湖的方式结束自己的生命。

“妈妈的教育方式方法可能不对,但是她的初衷肯定是为了你好,你可以跟她沟通,让她做些改变,警察叔叔阿姨也可以帮助你劝劝她,改变今后的教育方法,世界这么美好,一定要爱惜生命,未来可期……”在听完少女的哭诉后,胡福兰的心里也非常着急和难过,但少

“阿姨,能不能帮我给我妈妈传个话……”

11月2日上午,阳谷县一名13岁少女因为和母亲的矛盾激化,一时情急想要跳湖自杀,生死瞬间,少女拨通了110电话,紧抓“生命通话”的30分钟,阳谷警方成功挽救了一条鲜活的年轻生命。



胡福兰在接警。 受访者供图

女的情绪尚未稳定,具体的警情位置也还没确定,胡福兰容不得自己多耽误时间。站在一个母亲的角度,她和电话那头的少女说着知心话,让少女逐渐放松下来。胡福兰告诉她,自己理解她,但不希望她选择这种方式。经过循循善诱的劝导,少女渐渐止住了痛哭,胡福兰也终于慢慢地引导少女说出了自己所在的位置以及她母亲的联系方法。

顺利找到女孩 母亲做出承诺

线上接警人员耐心细致劝导,线下处警人员快速实地找寻,阳谷县公安局局领导李雷迅速赶赴至指挥大厅进行指挥处置,第一时间指令处警人员快速到达南湖现场,顺利找到了轻生少女,并立刻通知了其母亲。

耐心劝导、暖心交流、紧急找寻,众人的安慰终于使坐在湖边的

少女放弃了轻生念头。博济桥派出所处警人员、侨润派出所增援人员接到指令后都迅速赶到了现场。少女的母亲也跟随警察前来寻找女儿,看到在湖边哭得不成样子的女儿,母亲的心也不住地疼痛,一边呼喊着女儿一边落下泪来,连连向民警表示后怕极了。

在大家的劝解和帮助下,少女最终离开了危险的湖边。和现场的民警确认安全后,胡福兰才放心地挂断了电话。生死争速半小时,好消息传来,胡福兰心里的石头终于落了地。

这一边,民警们在安抚了母女双方后,对少女母亲过于激烈的教育方式进行了劝改。经历了生死瞬间的母亲紧紧拉着女儿,认识到了自己教育方法的错误,并向民警保证不会再出现这种情况。寒冷的天气里,南湖湖水平静地流淌,母女二人相拥离去,给了事情一个温暖的结局。

86岁老人跑完北马全程“走红”网络 领跑员:老人跑龄长心态好,原计划五个半小时完赛

记者 李静 郭春雨 张琪

11月6日,北京马拉松最后一名完赛选手,也是年龄最大的86岁选手张顺,在网上“走红”。老人身穿蓝色运动服,头戴黄色鸭舌帽,成为赛场上最特殊的风景。老人身后,12位收尾领跑员护送他抵达终点,又是一番温馨且让人感动的画面。11月7日,记者对话收尾组领跑员王涛。王涛表示,“老人跑龄挺长的,他在以自己的速度跑自己心中的马拉松。”

以下为王涛的自述。

北京马拉松领跑员的收尾组有12个人,我是收尾组的组长。我们12个人分成了两个小组,在起跑时两个小组分别在F区前和后起跑,5公里时会合,我们的职责就是按照2022贝壳北京马拉松赛事规程,在每个时间节点进行收尾,可以说就是“移动的计时器”,确保尽可能多的选手可以在关门线前安全顺利完赛。

在30多公里处,我们遇到了老人。老人问我们,是不是跟着我们就能完赛。我们说,是。所以,老人就一直跟着我们跑。我发现,老人的鞋子磨损很严重,看起来穿了得有好几年了,跑量应该特别大。

领跑有时间限制,每5公里处都设有关门时间节点,我们要根据《竞赛规则》规定的自然时间跑过这些时间节点。我们到玲珑塔下6号门的时候是6小时14分钟,在我们身后的



86岁的大爷成为北马最后一个过线的跑者。 图源北京马拉松官网

参赛选手已经寥寥无几了。收尾组需在6小时15分钟完赛,距终点不足100米,我们所有人都在给老人加油,给他鼓劲。

其实,很多人都知道老人的故事。老人叫张顺,几乎每个月都跑200多公里。据我们了解,原本老人预计在5个半小时就能完成比赛的。但是比赛过程中他肚子不太舒服,去了一次厕所,耽误了时间。

最后这10公里,我感觉老人跑起来挺轻松的,他一直保持着自己的速度,虽然慢,但没有停歇。最重要的是,我觉得他的心态特别好,他在以自己的速度跑自己心中的马拉松。即便没有跑到终点,老人也不会

受挫,而是表现出一种积极、健康、热爱的心态。

我做过5次北马收尾领跑员,这次经历特别令人感动,我们圆满完成了各项任务。看到老人跑到终点,我们激动得热泪盈眶,我们还给老人深深鞠了个躬,第一是表达对北马的感谢,第二是被老人最后一刻跑到终点的顽强意志所深深打动。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:侯波

记者 李潇
通讯员 万文闻

张新轩是山东省曹县邵庄镇郑庄村一名平凡的农民,但他做的事情却是不平凡的。他为革命烈士义务守墓36载,在当地传为佳话。

2022年被评为菏泽市第八届道德模范的张新轩,10月25日,又被山东省文明办评选为“山东好人”,他36载守护烈士墓的义举,感动着社会。

近日,记者采访到张新轩老人,眼前的张新轩已是96岁高龄,斑白的头发、细密的皱纹似乎在倾诉着他饱经沧桑的一生。

1927年6月出生的张新轩,是一名有着70余年党龄的共产党员。年少时的张新轩,亲历了八路军在村里驻扎。他回忆道:“八路军到村里的时间虽然短,但对村民很好,村民对他们有感情。”1943年,曹县邵庄镇发生了著名的“王厂战斗”。战斗十分激烈,日军进攻凶猛,致使朱程、袁复荣等100余名八路军将士壮烈牺牲。战斗结束后,村民们自发组织安葬了将士们。

八路军英勇抗战护民的事迹,深深地烙在了张新轩的心中。他十分敬佩朱程司令员宁死不屈的革命气节,经常对子女讲起八路军抗战的故事,教育子女一定不要忘了烈士们。退休之后,张新轩老人常说:“八路军当年为了保护我们老百姓光荣牺牲在这里,我心里总想着为烈士们做点什么。”

上世纪80年代,张新轩老人在烈士墓前许下诺言,要为烈士们修陵园、当守墓人。许下诺言的张新轩开始四处奔波,动员各方力量为烈士们重修了墓碑,建立了烈士陵园,自己也从此做起了义务守墓人。

当问起张新轩老人为什么36年来一直坚持为烈士守墓时,老人缓缓地回答:“陪烈士说说话,让英魂不孤单!家人找不到他们,我们就是这些烈士的亲人,我只想让他们有一个干净舒适的家。”

36年来默默无闻地为烈士守墓,张新轩老人坚守的是自己的诺言,也是一名党员的崇高信仰,传承的是砥砺前行的红色精神。岁月变迁,时光流逝,唯一不变的是张新轩老人那颗炙热的守诺之心。



▲张新轩轻柔擦拭烈士墓碑。 受访者供图

烈士陵园距离张新轩老人的居住地3公里远,但不管家里的事再多,农活再忙,他一有闲暇时间就会赶到烈士墓地,为墓地清除杂草、擦拭墓碑,有时候一天要去两次,把陵园打扫得干干净净。

一片墓地、一把扫帚、一块抹布、一把铁锹、一辆小推车,都是陪伴张新轩老人最亲密的“战友”。一年、五年、十年……谁也没想到,这位九旬老人一直坚守了36年。

在张新轩老人的带领下,邻村的几个老人也会在每月的农历初一和初六来到陵园,和他一起打扫陵园。退休十余年的郑孝仓就是其中之一。

作为第二代义务守墓人,郑孝仓常说:“张新轩老人的事迹非常值得我们学习,浓厚的爱国情也需要传承。我们不能忘了牺牲的烈士们。”现在郑孝仓每天和张新轩老人一起为烈士们扫墓,并为前来参观的游客宣讲红色事迹。

如今,这座烈士陵园已成为当地爱国主义教育基地,每年的清明节,附近的干部群众和学生都会来到陵园为先烈扫墓,而张新轩老人也做起了义务讲解员。

36年来,张新轩义务开展红色宣讲210余场,累计为5000余名中小学生讲述革命烈士的英勇事迹。在红色基因的传承下,王厂村和郑庄村先后有20余名青年选择报名参军,十余名有志青年加入中国共产党。张新轩家三代人中,也先后有6人参军。

当问起张新轩老人为什么36年来一直坚持为烈士守墓时,老人缓缓地回答:“陪烈士说说话,让英魂不孤单!家人找不到他们,我们就是这些烈士的亲人,我只想让他们有一个干净舒适的家。”

36年来默默无闻地为烈士守墓,张新轩老人坚守的是自己的诺言,也是一名党员的崇高信仰,传承的是砥砺前行的红色精神。岁月变迁,时光流逝,唯一不变的是张新轩老人那颗炙热的守诺之心。